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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ζητήματα ασφάλειας και όχληση μαθητών από καταστήματα  
υγειονομικού ενδιαφέροντος στους Γαργαλιάνους 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη διερεύνησε αναφορά σχετικά με την όχληση του Γυμνασίου 
και του Λυκείου Γαργαλιάνων από τη λειτουργία δυο καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος (ΚΥΕ), τα οποία λειτουργούν σε πεζοδρόμιο δίπλα στο σχολικό 
συγκρότημα.  
 
Σύμφωνα με την καταγγελία, τα δυο καταστήματα είχαν προβεί σε σειρά ενεργειών – χωρίς 
άδεια από το Δήμο Τριφυλίας – και πιο συγκεκριμένα είχαν καλύψει το πεζοδρόμιο με ξύλινο 
πάτωμα, είχαν τοποθετήσει τραπεζοκαθίσματα και μόνιμες κατασκευές, καθώς και 
ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις που στηρίζονταν στα κάγκελα του σχολείου. Επίσης, είχαν 
καταλάβει και τμήμα του οδοστρώματος με ζαρντινιέρες και τραπεζοκαθίσματα.   
 
Η Αρχή διαπίστωσε την επί σειρά ετών μη λήψη μέτρων για την αποκατάσταση της 
νομιμότητας, καθώς και τη μη επιβολή κυρώσεων από τον Δήμο. Περαιτέρω, τονίζεται ότι, 
ενώ μετά από επίμονες διαμεσολαβητικές προσπάθειες της Αρχής, ο Δήμος προέβαινε στην 
άρση των παράνομων ενεργειών, ωστόσο, εντός μικρού χρονικού διαστήματος 
διαπιστωνόταν η συστηματική επαναφορά στην προτέρα παράνομη κατάσταση. Σε όλη τη 
διάρκεια της διαμεσολαβητικής της παρέμβασης, η Αρχή επισήμαινε εμφατικά ότι η διοίκηση 
όφειλε να λάβει υπόψη την εγγύτητα των εν λόγω ΚΥΕ με το σχολικό συγκρότημα και τις 
πιθανολογούμενες επιπτώσεις στη λειτουργία των σχολείων, βάσει και του σχετικού 
νομοθετικού πλαισίου και της νομολογίας του Συμβουλίου της Επικρατείας.   
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, αφού εξάντλησε τις διαμεσολαβητικές του προσπάθειες, διαβίβασε 
την υπόθεση στον Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 
και Ιονίου για την άσκηση πειθαρχικού ελέγχου του πρώην Δημάρχου Τριφυλίας, καθώς και 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κυπαρισσίας.  
 
Τέλος, με πόρισμα που απέστειλε η Αρχή στους Υπουργούς Εσωτερικών, Παιδείας και 
Θρησκευμάτων πρότεινε την επανεξέταση του νομοθετικού πλαισίου για την αδειοδότηση 
των ΚΥΕ, ιδίως ως προς τις περιπτώσεις που γειτνιάζουν με υφιστάμενες σχολικές μονάδες 
και πιο συγκεκριμένα:  
 

 τη ρητή απαγόρευση αδειοδότησης νέων καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος 
με πώληση οινοπνευματωδών ποτών όταν γειτνιάζουν με σχολικές μονάδες που 
βρίσκονται σε απόσταση μικρότερη των πενήντα (50) μέτρων από αυτές,  

 τη ρητή απαγόρευση χορήγησης άδειας κοινόχρηστου χώρου σε όλα τα ΚΥΕ για την 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε όλο το μήκος της περίφραξης των σχολικών 
συγκροτημάτων.   

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη αναμένει την ανταπόκριση των ανωτέρω Υπουργείων.  
 
Πληροφορίες:  213 1306600  

   
 


